



2024年11月19日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波



温暖的家

家,是一个温馨的港湾。它不仅不是砖瓦堆砌的空间,更是情感交织的纽带。这里有奶奶亲手缝制的枕头,有和外婆一起做的圆子,有给外公庆生的欢声笑语,有给妈妈的节日惊喜……家的温暖如春天般柔和,抚慰我们的心灵。无论风雨再大,只要有家在,我们就能找到前行的力量。

我的心爱之物

宁波东海实验学校501班
张欣宜(证号2419417)
指导老师 姚成伟

我的心爱之物是一个再普通不过的绣花枕头。这个枕头不是买来的,而是奶奶亲手缝给我的生日礼物。

枕头是土黄色的,上面绣着一朵金色小花。奶奶告诉我,这是迎春花。透过这朵金色小花,我仿佛看到了奶奶微笑着,戴着老花镜,一针一线地缝着。

每天放学回家,我都会抚着它有些歪的花瓣,说着学校里发生的事。它也不回应,只是聆听我的心声。记得有一次,我刚写完作业,正准备休息时,水杯因为桌子的颤抖而倾斜,不偏不倚正好倒在我写了整整两页的抄写作业上!“啊!”我尖叫出声,一把扶起水杯。可已经晚了。黑色的墨水已晕开,纸张粘在一起,字都看不清楚了。哎!又要重写了!

我刚想拿起旁边的娃娃发泄一下心中的烦闷。这时,我看到静静躺在床头的绣花枕头,顿时想到了奶奶:奶奶明明退休了,却做一大堆活,又经常在烈日高照的天气里种地,被叶片划伤了也不在意;在空余时间,奶奶也不休息,而是做家务。奶奶这么做只是为了我们能有一个美好的生活。不就是重抄吗?比起奶奶对我们的付出,这算得了什么?

我很快平复了心情,再看绣花枕头,上面的金色小花好像化作一个慈祥的微笑,冲着我点了点头。我又认真地抄了一遍,从始至终,我的心情都很好,就好像被绣花枕头所感染了。

现在,我终于明白了这朵花为什么是金色的。因为金色是温暖的颜色,它代表着奶奶希望我能在充满幸福和温暖的环境下成长。绣花枕头给我的童年增添了许多“金色”。



只此青绿

高新区实验学校新晖校区504班
林煜皓(证号2415909)
指导老师 杨青靓

给外公庆生

北仑区新碶小学302班
殷子涵(证号2428118)
指导老师 林峰

晨光初破,我们满怀喜悦,奔向外婆家,只为庆祝外公的生日。

一到家,欢声笑语便溢满了整个屋子。餐桌上,长寿面缠绕着祝福,红烧肉色香诱人,海鲜鲜美,玉米排骨汤香气四溢,每一道菜都承载着家人的爱与关怀。

最引人注目的,莫过于那冰淇淋生日蛋糕,它如童话般出现在我们眼前,让我兴奋不已。烛光摇曳中,外公戴上生日帽,那份童真与幸福,感染了在场的每一个人。

随着《生日快乐》歌响起,我们齐声欢唱,爱意融融。外公闭眼许愿,随后吹灭蜡烛,愿望着伴着笑声飘向远方。分享蛋糕时,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容,外公更是笑得像孩子一样灿烂。

举杯相庆,我率先向外公送上真挚的祝福,愿他岁岁安康,日日欢颜。这一刻,家的温暖与幸福凝聚成最宝贵的记忆,我愿外公的每一天都如此灿烂美好。

给妈妈的惊喜

海曙区横街镇中心小学403班
孙语萱(证号2405787)

三八妇女节是属于妈妈的节日。在这样一个春暖花开、阳光明媚的日子里,我想给妈妈一个大大的惊喜。

我给妈妈亲手做了一张贺卡、一个包包和一束花!在贺卡上写“妈妈节日快乐,越来越年轻”;在花里面放上妈妈最爱的果冻;再买一些妈妈平时爱喝的酸奶放在冰箱里。

三八妇女节,一年只有一次,所以我要让妈妈过一个开心又难忘的节日。妈妈平时上班很辛苦,这一天就让我爸爸为妈妈服务吧。吃完饭后,碗筷我来洗,卫生我和爸爸一起打扫,我还给妈妈按摩捶背。享受着服务的妈妈乐得合不拢嘴,忍不住竖起拇指夸我真懂事!

我们家的“修理工”

慈溪阳光实验学校403班
吕俊(证号2402736)
指导老师 龚可爱

我们家有两个“修理工”,一个是我的爸爸,另一个就是我。

有一次,我们家的电视机坏了。老爸说:“这不是张飞吃豆芽——小菜一碟嘛,我能修!”只见他右手拿着螺丝刀,左手扶着电视机盖子,开始“工作”起来。“砰”的一声,电视机盖子被打开了,他小心翼翼地把手伸进去,将里面的零件一个一个取出。我心里暗想:嘿,这下可好,这么多零件,我看你怎么装回去?没想到半小时不到的工夫,爸爸居然把这些零件又安了回去。当他打开电视开关,电视里播放着我爱看的动画片。“看,修好了!”爸爸后退一步,擦擦额头上的汗珠,笑眯眯地盯着电视机,好像在欣赏自己满意的作品。

而我这个小修理工呢,虽然没有爸爸厉害,不过也是有点“本领”的。一次,我发现家里的墙壁裂开了一条缝,估计不久它就会整块脱落了。不行,我得“补救”一下。拿什么补救呢?东西破了当然拿胶带粘住最好!于是,我拿起胶带粘了上去。晚上,等爸爸和妈妈回来,我特意向他们炫耀了一番“功绩”。没等我说完,妈妈撕下胶带一看,墙不但没有修好,反而比原来破损更严重了。看到此景,我们一家都笑了!

瞧,这就是我们家的两个修理工,不过我是“盗版”的。



暗香

海曙区横街镇中心小学503班
陈亦竺(证号2405797)
指导老师 伍林林

外公戒烟了

海曙区高桥镇中心小学406班
麻钰航(证号2406282)
指导老师 王琦

我的外公是个慈祥和蔼的老人。不过,他有一个缺点,就是爱吸烟。我们经常劝他戒烟,但他总是一意孤行,不听劝告。

几个月前,外公病倒了,医生说:“不能再吸烟了。”有了医生这道“圣旨”,外公终于下定决心戒烟了。

为了让外公彻底戒烟,我当起了小小监督员。每天放学后,我都会问:“外公,你今天吸烟了吗?”外公每次都是淡定地回答:“当然没有,你想太多了。”然后笑眯眯地看着我。

但是,对于有几十年烟瘾的外公来说,戒烟难度还是比较大的。一天晚上,我跟外公在客厅看电视,看着看着,见外公不由自主地从口袋里摸出一根烟,吸了起来。可能有一段时间没吸了,刚吸了几口,外公就咳得厉害,还气喘吁吁的,感到头晕眼花。他这才意识到自己又吸烟了,连忙掐灭香烟。第二天早上起来,他对我说:“我一定不再吸烟了,实在太难受了。”

从那以后,我再也没见过外公吸烟了,烟瘾犯了的时候,他就吃些小零食。有一次,我看见别人递烟给他,他坚定地拒绝了,我由衷地替外公感到开心!

几个月过去了,外公的身体逐渐康复了,他也终于成功地戒烟了。通过这件事,我明白了,做任何事都要坚持不懈,持之以恒,才得取得成功。

今天我下厨

北仑区小港实验学校501班
唐一凡(证号2418930)
指导老师 王文飞

周末的早上,虽然阴雨绵绵,我和妈妈还是起了个大早,迎着风雨去买菜,因为今天我下厨。

一到菜市场,我就被那热闹的景象吸引住了。各种各样的蔬菜和水果摆放得整整齐齐,绿油油的菠菜、红彤彤的西红柿和圆滚滚的土豆等,它们好像都在向我招手呢!我们在蔬菜区挑了胡萝卜、红椒、青椒、大葱等,又慢悠悠地逛到了肉类区,买了一些里脊肉。我们还去了生鲜区,挑了一些活蹦乱跳的虾。

回到家,我先把食材清洗干净,再把胡萝卜、木耳、青椒、红椒都切成丝备用。接着把大葱、蒜切成末,开锅烧油,加入肉丝,炒熟后装入盘中。再倒油,将各种蔬菜炒熟,最后加入灵魂酱汁,一道色香味俱全的鱼香肉丝就做好了。

我迫不及待地将来菜端上餐桌,招呼家人品尝。爸爸妈妈尝了一口,赞不绝口。我心里美滋滋的,感到非常自豪。

过团圆节

北仑区小港中心学校602班
康琳贻(证号2418812)
指导老师 王一味

今年的中秋佳节,我们全家齐聚在外婆家,共同庆祝这个美好的时刻。

那天,我和外婆一起动手做圆子。外婆小心翼翼地从小袋子里舀出洁白的糯米粉,然后倒入适量清澈的山泉水,轻轻地揉搓成一个光滑的面团。她将面团搓成一条细长的圆条,再均匀地切成一厘米的小段,轻轻地丢进脸盆里。我满怀好奇地抓起一把,郑重其事地将它们放在掌心里揉搓。没过多久,我发现手中的圆子似乎有些顽皮,它们悄悄地粘在了一起。我小心翼翼地将它们分开,接着再次合上手掌,继续工作。然而,那些小圆子似乎害怕孤独,不一会儿又紧紧地抱成一团。我心里琢磨着:如果一个一个地搓,速度太慢;如果一把一把地搓,它们又会粘作一团。于是,我向外婆求助:“外婆,这些小圆子老是粘在一起,怎么办呢?”外婆看着我温和地说:“你可以少拿几个,然后让它们之间保持一点距离,这样就不会那么容易粘住了。”

晚上,外婆将那些可爱的圆子倒入沸水中。不久,一锅热气腾腾的圆子便出锅了。我迫不及待地舀起一个,轻轻咬下,那软糯感和酒酿的甜美瞬间在口中弥漫开来,让人回味无穷。我们一家人舒适地坐在庭院里,仰望那轮皎洁的明月,品尝着那香甜软糯的圆子,心中充满了无尽的喜悦和满足。那一刻,我深深地体会到,有家人的陪伴,就是最真实的团圆。

我的“百度”妈妈

海曙区高桥镇中心小学406班
杨思林(证号2406291)
指导老师 王琦

我的“百度”妈妈可是什么都知道呢!不信,你往下看。

有一次,我正在专心地写作业,一只“拦路虎”突然出现在我面前。我左思右想,脑袋都要炸掉了也没想出来。于是,我去请教妈妈。“百度”妈妈一下子就打倒了这只“拦路虎”。

还有一次,我闲着没事干,就拿了一本《十万个为什么》看。看着看着,我想考考妈妈,于是把书里的问题逐一问了一遍。结果她把所有的问题都答对了,我真是输得心服口服。

当然,也有一些是妈妈不知道的,比如:一瞬间是多少秒?妈妈支支吾吾说:“这个……这个我知道,就是突然想不起来了。”我大声地说:一瞬间就是0.36秒!妈妈惊讶地看着我,说了句:“我真小看你喽!”我暗暗窃喜地跑开了。

这就是我的“百度”妈妈,我非常爱她!



山水之美

海曙区高桥镇中心小学504班
沈祺轩(证号2400409)
指导老师 金碧波